

乱局之下 枪击频发“恐怖威胁”乌云笼罩

# 枪声响砰砰 欧洲心慌慌

近来的巴以冲突牵动全球神经,然而欧洲这边也不太平静。距离瑞典首都斯德哥尔摩枪击事件没几天,比利时首都布鲁塞尔16日晚又响起枪声,导致两名瑞典球迷死亡,另有一人受伤。嫌疑人目前在逃,一名自称凶手的人在社交媒体上宣称效忠极端组织“伊斯兰国”。比利时首相称这起袭击为“恐怖袭击”。

法国总统马克龙表示,布鲁塞尔发生的袭击令欧洲“震惊”。法国内政部长早些时候已下令加强与比利时的边境管制。值得关注的是,法国不久前也遭遇了“恐袭预告”。



比利时首都发生枪击事件后,安全警戒级别升至最高。 新华社发



10月13日,在法国北部城市阿拉斯发生袭击事件的甘贝塔高中外,一名家长安慰学生。

新华社发

## 两名瑞典球迷在比利时死亡

据法新社报道,枪击事件发生在布鲁塞尔市中心北部地区。警方在当地时间晚7时后接到报警。

比利时《最新消息报》网站发布的视频显示,一名身穿橙色夹克的男子骑着摩托车,在一个十字路口用步枪连开数枪,随后跑进一栋建筑内再开枪。枪手事后骑着摩托车逃跑。

自称苏莱曼的目击者告诉比利时媒体:“我站在那里一动不动。我对所发生的事情感到震惊,直到现在我仍然感到震惊。一个男人走过来推我,告诉我如果我想活下去就别跑。”

袭击发生在布鲁塞尔举办比利时队与瑞典队的足球比赛之前。据比利时媒体报道,两名死者穿着瑞典国家队的足球衫。还有一名出租车司机受伤,没有生命危险。

枪击发生后,出于安全考虑,足球比赛在上半场结束后被紧急叫停。约3.5万名球迷被要求待在球场,两个多小时后疏散。“沮丧、困惑、害怕。我想每个人都很害怕。”来自比利时安特卫普省的球迷卡罗琳·洛克斯说。

比利时国家危机中心当晚宣布,布鲁塞尔大区的安全警戒级别提升至最高级4级,民众需提高安全意识,减少不必要外出。

一名自称是凶手的男子在社交媒体发布视频,声称对此次枪击事件负责。这名男子自曝名为阿卜德萨利姆·吉拉尼。

比利时联邦检察官办公室发言人

埃里克·范德伊瑟表示,凶手在“社交媒体上发布了对此事负责的声明”之后,调查的重点是“枪击事件可能存在的恐怖主义动机”。

“受害者的瑞典国籍被认为是可能动机,”他说,“目前,没有任何迹象表明袭击可能与巴以局势有关。”

比利时首相亚历山大·德克罗斯在社交媒体上说:“今晚在布鲁塞尔发生了针对瑞典公民的悲惨袭击,我刚刚向瑞典首相表达了诚挚哀悼……作为密切的合作伙伴,打击恐怖主义是一场共同的斗争。”

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松说,所有在比利时的瑞典公民手机都会收到一条短信,敦促他们保持警惕,听从比利时当局的指示。瑞典司法大臣贡纳尔·斯特勒默告诉路透社,瑞典政府正与比利时方面密切合作,以获取有关事件的更多信息。

按路透社说法,今年8月,瑞典提升其恐怖警报至第二高级别,并警告称,针对瑞典在海外利益的威胁有所增加。

欧盟委员会主席乌苏拉·冯德莱恩谴责这次袭击。“今晚,我的心与布鲁塞尔遭卑鄙袭击的两名受害者的家属在一起。”

## 瑞典枪击爆炸事件增多

就在瑞典球迷死于异乡的前几天,瑞典国内也发生了一起枪击事件。瑞典警方13日说,首都斯德哥尔摩南部当天凌晨发生枪击事件,造成2人死亡。警方初步判断,嫌疑人袭击

目标为犯罪团伙成员的亲属。

据瑞典媒体报道,嫌疑人13日凌晨闯入斯德哥尔摩南部郊区图灵厄一户人家开枪射击,造成2名女子死亡。同在现场的另1名成年人和3名儿童没有受伤。

警方接到报案后赶往事发地,拦下一辆可疑出租车,逮捕车上两名嫌疑人并查获自动武器。其中一名嫌疑人现年16岁。警方正在调查这起案件与斯德哥尔摩近期发生的一系列暴力事件是否存在关联。

斯德哥尔摩及其邻近地区近期频繁发生爆炸和枪击事件,造成多人死亡,一些房屋遭到损毁。9月21日,斯德哥尔摩西北方向一座小镇发生枪击事件,造成2人死亡、2人受伤。9月25日和26日,斯德哥尔摩和距其约200公里的林雪平市分别发生爆炸事件,造成多人受伤。

瑞典首相乌尔夫·克里斯特松9月28日表示,瑞典将部署必要资源,协同一切力量打击帮派犯罪和危害社会的严重暴力事件。

近年,瑞典帮派暴力事件频发,枪击和爆炸事件增多。去年,这一北欧国家发生391起枪击案,其中致命案件62起,较前一年增加17起。

## 法国又被恐怖分子盯上

在国际局势极为紧张之际,恐怖主义再次袭击法国。

当地时间10月13日上午,法国北部城市阿拉斯一所高中发生持刀袭击事件,造成一名教师死亡、多人受伤,

其中两人伤势严重。当天上午11时许,一名年轻男子在阿拉斯甘贝塔高中持刀袭击,该嫌疑人年纪在20岁左右,曾是该校学生,事发后已被警方逮捕。警方说,嫌疑人行凶时高喊宗教口号。据法新社报道,警方还逮捕另外9人,包括这名嫌疑人的多名亲属。

法国总统马克龙闻讯后前往现场,法国国家反恐检察院介入调查这起袭击。另据当地媒体报道,这名嫌疑人此前被列入“构成潜在安全风险人员”名单上。法国内政部长达尔马宁说,这起袭击可能与巴以局势有关联。袭击发生后,法国将反恐安全警戒级别提升至最高。

仅仅一天后,法国卢浮宫博物馆、凡尔赛宫、里昂火车站等多处地标建筑因安全威胁而发布“紧急疏散令”。一些卢浮宫博物馆的参观者在社交媒体上发布消息称,在疏散过程中,现场有巨大的警报声。卢浮宫博物馆发言人告诉法新社,馆方收到威胁博物馆和参观者的“手写信息”,决定闭馆一天,并实施必要的检查。法国内政部发言人说,卢浮宫收到炸弹威胁。

就在上个月,阿拉伯半岛基地组织通过内部刊物向法国、瑞典发出了“恐袭预告”。多年前“11·13巴黎恐袭案”的恐惧再度浮上人们心头。“很长一段时间里,我们以为这种情况不会再次发生。然而阿富汗、黎凡特和非洲等正在为其提供资金,这意味着威胁可能发生。”达尔马宁在接受采访时警告,该国的恐袭风险可能死灰复燃。

综合新华社、南方周末